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1. ОБЩА ХАРАКТЕРИСТИКА
В Черно море са установени 1966 вида животни. Сред тези

животни са включени и редица средиземноморски видове, за

които се смята, че не могат напълно да се адаптират към

условията за живот в Черно море

Рибите и бозайниците преминават от Мраморно в Черно море активно.

Една част от тях остават завинаги в него като запазват способността си

да се размножават, а други навлизат само за определен период от време с

цел намиране на храна, а след това се връщат в Мраморно море за да се

размножават.



2. РИБИ

Черно море е обитавано

от около 180 вида риба от

тях: скумрия, Черноморска

акула, попче, риба дракон,

калкан, морска лястовица,

и редица други.



Около 17,8 % от черноморските риби са типично сладководни и се размножават

в прилежащите реки. Към тях спадат представителите на разредите

шараноподобни и бодлоперки. Те понасят известна степен на осоляване на

водата като така успяват да ползват хранителните ресурси в прибрежната зона

на морето. Към тази група се отнасят и някои видове от семействата есетрови и

пъстървови. Последните живеят в типично морски условия, но за да се

размножат и хвърлят хайвера си мигрират в реките (анадромни видове).

Следващата, най-малка по численост група (10,7 %) е представена от видовете

понтийски реликти. Това е групата на селдовите и попчетата, някои от които

карагьоз и харип също са анадромни. Най-многочислени са видовете с морски

и океански произход. Те съставят 71,5 % от рибите в Черно море. Към тази

група спадат както типични средиземноморски ендемити, така и видове от

Червено море и тритеокеана, зеленушки , Морски кучки, минокопи . Сред тях

има и някои бореално-атлантически реликти като трицона и писия . Друга все

по-нарастваща група е тази на привнесените или появили се в Черно море риби

в резултат на промяната на състава на зоо- и фитопланктона. Такива са

регистрираните в последните години фин, малък тунец , прилепало , хек.



3. БОЗАЙНИЦИ

Във водите на Черно море се срещат и някои видове бозайници. Сред тях

са три вида делфини и силно застрашеният толен-монах.






